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EXPUNERE DE MOTIVE

Propunere legislativă pentru modificarea Legii Poliţiei Locale nr.
155/2010

Având în vedere necesitatea îmbunătăţirii permanente a cadrului 
legislativ naţional, în concordanţă cu dezvoltarea tehnologică în ceea ce 
priveşte utilizarea instrumentelor de tip foto-audio-video de orice tip, inclusiv 
"Body Worn Camera" de către instituţiile statului, este oportun ca aceste 
sisteme foto-audio-video, de orice tip, inclusiv „Body Worn Camera", să poată fi 
folosite cu succes şi în deplină legalitate şi de către poliţia locală din România.

Astfel, sistemele foto-audio-video de orice tip, inclusiv „Body Worn 
Camera", trebuie legiferate ca măsuri specifice de protecţie şi adaptate 
competenţelor ce revin Poliţiei Locale, respectiv poliţiştilor locali, ca instituţie ce 
exercită prerogative de autoritate publică, în ceea ce priveşte prevenirea, 
cercetarea şi combaterea faptelor antisociale legate de ordinea şi liniştea 
publică, pazei bunurilor, circulaţiei pe drumurile publice, disciplinei în 
construcţii şi al afişajului stradal, protecţiei mediului, activităţilor comerciale, 
evidenţa populaţiei.

Totodată, această măsură va duce la dovedirea faptelor de ultraj şi a 
acuzaţiilor îndreptate împotriva poliţiştilor locali cu privire la modul de 
exercitare a atribuţiilor de serviciu, precum şi de protecţie a persoanelor ce fac 
obiectul intervenţiilor şi acţiunilor poliţiştilor locali. Deoarece în prezent nu 
există posibilitatea dovedirii faptelor de ultraj săvârşite împotriva poliţiştilor 
locali, legiferarea sistemelor foto-audio-video de orice tip, inclusiv „Body Worn 
Camera", este oportună deoarece acestea reprezintă mijloace eficiente de 
descurajare a săvârşirii unor fapte ilegale, ca urmare a conştientizării faptului 
că intervenţiile şi acţiunile poliţiştilor locali sunt înregistrate.



Luând în considerare necesitatea instituirii unor măsuri specifice de 
protecţie a persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal 
trebuie adaptate competenţelor ce revin Poliţiei Locale, în acest mod Legea 
nr.155/2010 privind legea poliţiei locale se armonizează şi cu Regulamentul 
(UE) nr.679/2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte 
prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor 
date şi de abrogare a Directivei 96/46/CE, după caz.

Obiectivele rezultate în urma modificărilor legislative privind legiferarea 
utilizării sistemelor foto-audio-video de orice tip, inclusiv, Body Worn Camera", 
de către poliţia locală, urmăresc să permită realizarea activităţilor de 
prevenire, depistare şi combatere a altor fapte antisociale, precum şi 
menţinerea ordinii şi siguranţei, iar intervenţia poliţiştilor locali prin 
înregistrarea în spaţii publice prin aceste sisteme audio-video portabile să fie 
realizată fără consimţământul persoanelor vizate conform competenţelor şi 
atribuţiilor conferite de Legea nr.155/2010, se impune modificarea Legii 
nr.155/2010 în scopul realizării activităţilor mai sus menţionate.

Proiectul de lege realizează, în primul rând, o claritate a dispoziţiilor 
legale privitoare la utilizarea sistemelor foto-audio-video de orice tip, inclusiv, 
Body Worn Camera" şi utilizarea în spaţiul public, fără consimţământul 
persoanelor vizate.

Aşadar, adoptarea acestui proiect de lege simplifică şi sistematizează 
cadrul legal în această materie, venind astfel în sprijinul activităţilor şi 
competenţelor ce revin poliţiei locale, care va beneficia de un instrument 
normativ cuprinzător şi suplu cu privire la utilizarea sistemelor foto-audio-video 
de orice tip, inclusiv, Body Worn Camera", de către poliţiştii locali ce exercită 
atribuţii de serviciu potrivit competenţelor ce le revin prin Legea nr.155/2010.

Drept consecinţă va fi modificată Legea nr.155/2010, a Poliţiei Locale, 
urmare a integrării conform acestui proiect a prevederilor legale prin utilizarea 
sistemelor foto-audio-video de orice tip, inclusiv „Body Worn Camera", de către 
poliţiştii locali.



Prin urmare, acestea sunt considerentele prin care vă propunem, spre 
dezbatere şi aprobare, prezenta propunere legislativă.

Pentru iniţiatori.

Deputat USR Bogdan RodU 

Deputat USR Teodor Lazăr 

Deputat PSD Bogdan Trif
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